

今天军演的导弹和武器是“中国威胁”证明？ 华春莹当场驳斥外媒记者



在4日举行的外交部例行记者会上，有外媒提问说，“中国总抱怨西方舆论炮制‘中国威胁论’，今天军演中的导弹和武器是否是‘中国威胁’的证明？”

“你提出的这个问题是典型的西方个人的思维，和中国威胁没有任何关系。”中国外交部发言人华春莹对此回应称，“这里有个根本的是非曲直和原则问题，因为它涉及到的

是中国的 sovereignty 和领土完整的问题。”

她表示，中国已多次表明坚决反对佩洛西窜台的立场，并且指出如若成行，将严重违反一个中国原则，严重侵犯中国主权和领土完整，中方必将采取坚决有力措施应对。一切后果由美方承担，勿谓言之不预。

华春莹称，台

湾是中国领土不可分割的一部分，中国军队在中国台湾岛附近海域开展军事演训活动，是维护国家主权和领土完整的必要和正当的举措，是反制“台独”分裂势力和外部势力干涉的必要和正当的举措。中方有关部门已经事先发布安全提醒和航行警告，中方有关做法符合国际法和国际惯例。

“如果任何人企图拿这件事情来证明中国构成威胁，只能说明他的内心是非常阴暗的，因为他忽略性、选择性地去看这个事。他忽略了一切走到今天都是由佩洛西不顾中方反复正交涉、不顾各方的反复劝告而一意孤行所导致的。”她表示。(完)

中新网

俄乌局势进展：德国称“北溪-1”天然气管道涡轮机已可交付 欧洲最大核电站情况“动荡”受关注

中新社北京8月4日电 综合消息：德国总理朔尔茨8月3日表示，此前送修的“北溪-1”天然气管道涡轮机已可交付俄方，他敦促俄方不要把交付问题当作削减欧洲天然气供应的借口。另一方面，国际原子能机构8月2日警告称，位于乌克兰境内的欧洲最大核电站——扎波罗热核电站的情况“动荡”，需要派遣专业团队前往核查。

联合国决定就战俘拘留所遇袭事件成立调查组

联合国秘书长古特雷斯8月3日称，针对顿涅茨克地区一处关押有乌军战俘的拘留所遇袭事件，联合国已收到来自俄乌双方的调查请求，他决定成立一个事实调查组揭开真相。他还

说，希望未来俄乌双方能为调查组工作提供便利。

顿涅茨克地区奥列尼夫卡一处关押有乌军战俘的拘留所7月29日遭到袭击，造成至少50名乌方人员死亡。俄乌双方此后均称对方发动了袭击。

德国称送修的“北溪-1”涡轮机已可交付俄罗斯 俄称正等待相关文件

据德国联邦政府网站消息，德国总理朔尔茨8月3日查看了存放在该国的“北溪-1”天然气管道涡轮机，并称涡轮机已可随时交付俄罗斯。朔尔茨同时敦促俄方不要将涡轮机交付问题当作减少对欧洲天然气供应的借口。

据路透社报道，俄总统新闻秘书佩斯

科夫8月3日称，俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)仍在等待德方提供相关文件，以证明这台涡轮机不在西方制裁范围内。“北溪-1”涡轮机此前由制造商德国西门子公司送往加拿大维修。据外媒报道，俄气曾多次表示，因西门子公司无法及时交付送修涡轮机等原因，俄方不得不减少“北溪-1”输气量。目前，“北溪-1”的输气量仅为满负荷的20%。另据路透社8月3日报道，俄总统普京上周对德国前总理施罗德说，由于波兰的制裁和乌克兰的干涉，俄罗斯对欧供气量已从每日1.67亿立方米降至每日约3000万立方米。

据德国费里福克斯网站8月3日消息，受俄罗斯削减天然气供应影响，德国家庭账单已升至创纪录的

高位，8月初的价格几乎是去年同期的三倍。该网站认为，价格猛涨的趋势仍未有结束的迹象。

国际原子能机构警告欧洲最大核电站情况“动荡” 乌要求关闭核电站上方领空

据法新社报道，国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西8月2日警告称，欧洲最大核电站——扎波罗热核电站现在的情况很“动荡”，“每一条安全原则，或多或少被违反”。报道称，近几周，国际原子能机构多次表示要派遣核查小组前往该设施，但遭到乌方拒绝，因为乌方认为这代表国际社会承认俄方对扎波罗热核电站的占领合法。格罗西指出，派遣核查小组需要俄乌双方、联合国等方面的理解与支

持。

据路透社报道，由俄罗斯任命的扎波罗热地区行政机构负责人叶夫根尼·巴利茨基8月3日表示，国际原子能机构将访问扎波罗热核电站，俄方准备向其展示“俄罗斯如何守卫核电站”以及“乌克兰如何使用无人机等多种武器攻击核电站”。另据俄罗斯报纸网8月2日报道，乌克兰副外长尼古拉·托奇茨基在《不扩散核武器条约》审议大会上发言时说，乌方要求关闭乌境内核电站上方的领空，并向乌方提供防空武器。

扎波罗热核电站现由俄军控制，其六座反应堆中的两座正在运行。今年3月该设施遭到炮击。俄乌双方以及国际社会多次针对此设施发出安全警告。(完)